
ATA  DA  CENTÉSIMA  SEXAGÉSIMA  SEXTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA 
CONGREGAÇÃO  DO  INSTITUTO  DE  GEOCIÊNCIAS  DA  UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e sete, às 
quatorze  horas,  no  Auditório  do  Instituto,  realizou-se  a  Reunião  Ordinária  da 
Congregação sob a Presidência do Professor Doutor Alvaro Penteado Crósta e com a 
presença  dos  seguintes  membros:  Professores  Doutores Silvia  Fernanda  de 
Mendonça Figueirôa, Sueli Yoshinaga Pereira, Pedro Wagner Gonçalves, Claudete de 
Castro Silva Vitte,  Maria  Conceição da Costa,  Francisco Sérgio Bernardes Ladeira, 
Rodrigo de Souza Portugal, Elson Paiva de Oliveira, Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho e 
Léa  Maria  Leme  Strini  Velho;  os  discentes Rafael  Augusto  Reginato  e  Carolina 
Verbicaro Perdomo e os representantes dos servidores técnicos e administrativos 
Wanderley Cândido de Oliveira e Ricardo Campos Passanezi. Estiveram presentes à 
reunião  a  suplente  da  representação  discente,  Talita  Lammoglia,  substituindo  a 
discente Nícia Beatriz C. B. Barbin e o suplente da representação docente, Professor 
Henrique César da Silva, substituindo o Professor Archimedes Perez Filho. Havendo 
número legal de representantes, o Professor Alvaro Penteado Crósta declara abertos 
os  trabalhos  da  Centésima  Sexagésima Sexta  Reunião  Ordinária  da  Congregação 
dando boas vindas aos novos representantes discentes suplentes da Pós-Graduação, 
eleitos recentemente, Talita Lammoglia e Estéfano Seneme Gobbi. Observa que ainda 
há um cargo vago na representação suplente da Graduação, portanto, renova o apelo 
para  os  atuais  representantes  estimularem  os  seus  colegas  a  se  inscreverem  no 
processo  de  eleição.  Continuando,  coloca  em  discussão  a  Ata  da  Centésima 
Sexagésima Quinta Reunião Ordinária da Congregação, realizada aos vinte e quatro 
dias do mês de outubro de dois mil e sete. Não havendo observações, submete a Ata à 
aprovação, sendo aprovada por unanimidade. A seguir, passa ao EXPEDIENTE da 
Reunião,  item 1,  para ciência,  que trata do Prêmio de Reconhecimento Acadêmico 
“Zeferino Vaz” – 2007, cujo premiado foi o Prof. Dr. Carlos Roberto de Souza Filho – 
DGRN. Informa que a premiação foi  feita na Assembléia Universitária do Conselho 
Universitário realizada no dia anterior. Lembra que os concorrentes do IG, neste ano, 
foram os Profs. Drs. Antonio Carlos Vitte – DGEO; Celso Dal Ré Carneiro - DGAE; 
Marcos César Ferreira – DGEO e Ruy de Quadros Carvalho – DPCT, além é claro do 
Prof. Carlos Roberto de Souza Filho - DGRN. Passa para o item 2, para ciência, que 
trata  da  Prorrogação  do  prazo  para  apresentação  de  proposta  sobre  ênfases 
curriculares  para  os  cursos  de  graduação  em  Geologia  e  Geografia  –  Prazo: 
31.08.2008  –  Resolução  CID  04/2007.  Observa  que  a  Comissão  de  Graduação 
solicitou  essa  prorrogação  do  prazo  e  o  CID  analisou  e  aprovou  a  proposta.  Em 
seguida, o Professor Rodrigo passa aos INFORMES DA EXTENSÃO comentando que 
o  Curso  de  Petrofísica  oferecido  pelo  DGRN  terá  seu  término  na  presente  data, 
portanto,  a sala onde é oferecido o curso ficará vaga até 15 de julho/2008. Sendo 
assim, fará um calendário para disponibilização dessa sala às atividades didáticas que 
necessitam dessa infra-estrutura, cuja capacidade é de 20 pessoas. O Professor Alvaro 
passa para os  INFORMES DA DIRETORIA.  Com referência ao novo prédio do IG, 
comenta que na semana anterior seria o prazo para a instalação da cobertura metálica 
nos eixos 19 a 23, porém, isso não ocorreu devido a um erro na posição dos pilares de 
até 20 centímetros, impedindo assim o apoio da estrutura metálica. O conserto atrasará 
o cronograma em aproximadamente um mês e terá um custo adicional. Diante desse 
fato  e  antevendo  o  que  acontecerá  com  o  resto  dos  pilares  já  solicitou  um 
levantamento  topográfico  de  todo  o  prédio,  a  fim  de  se  preparar  com  a  devida 
antecedência. Comenta também que já possui o resultado da licitação da fase final da 
obra. A empresa vencedora apresentou a proposta de 2 milhões 970 mil reais, sendo 
que a CINFRA havia estimado um valor de 3 milhões 170 mil reais, portanto, 200 mil 
reais abaixo do previsto.  A expectativa é de se ocupar 25% do prédio no início do 
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segundo semestre/2008. Com relação à Graduação do IG, informa que em março de 
2008 o Curso Ciências da Terra completará 10 anos de existência. Foi sugerido que se 
faça  um evento  de  discussão  e  reflexão  sobre  esses  10  anos.  Crê  que  a  melhor 
maneira  de  se  trabalhar  seria  a  constituição  de  uma Comissão  para  cuidar  desse 
evento.  Sugere  os  nomes  dos  Professores  Francisco  Sérgio  Bernardes  Ladeira, 
Coordenador da Graduação; Bernardino Ribeiro de Figueiredo; Celso Dal Ré Carneiro 
e um representante dos alunos. Crê que seria muito bom se conseguissem  ex-alunos 
para compor essa Comissão. A idéia é avaliar os 10 anos passados e tentar refletir o 
futuro do Curso. Esse evento poderá ter a duração de um ou dois dias contando com a 
participação  de  convidados  externos  e  do  corpo  docente  que  possa  fazer  essa 
avaliação e reflexão. Sugere também coincidir  o final  desse evento com a festa da 
recepção de alunos. Já solicitou que o Professor Francisco coordene essa Comissão. 
Seria muito importante aproveitarem esse evento para montar pelo menos uma base 
de informações sobre  ex-alunos.  A  Professora  Claudete  sugere  que o  evento  seja 
realizado  em  maio  juntamente  com  as  comemorações  do  Dia  do  Geólogo  e  do 
Geógrafo. O Professor Alvaro diz que, por uma questão de calendário, o início do ano é 
mais fácil de organizar um evento, embora o mês de maio possa ser uma segunda 
alternativa. A Comissão terá autonomia e poderá receber colaboração de todos. Em 
seguida, lembra que no final  do mês de agosto chegou ao conhecimento do CID a 
ocorrência de um evento no espaço do Centro Acadêmico denominado “Bar do CACT”, 
sempre às quintas-feiras, onde bebidas alcoólicas eram vendidas e consumidas. Na 
época,  redigiu  um  Ofício  e  teve  dificuldades  para  entregá-lo  formalmente  aos 
Coordenadores do  Centro  Acadêmico de Geografia  e  Ciências da Terra e  ao  final 
decidiu entregá-lo aos representantes discentes dos Órgãos Colegiados: Congregação, 
CID e Comissão de Graduação. Isto ocorreu em funçãoda dificuldade de comunicação 
entre  a  Diretoria  e  os  responsáveis  pelo  Centro  Acadêmico de  Ciências  da  Terra-
CACT. Observa que essa falta de comunicação não ocorre com o Centro Acadêmico 
Asit  Choudhuri–  CAGEAC.  Continuando,  diz  que  afixou  cópia  desse  Ofício,  que 
esclarece  as  normas  vigentes  com  relação  ao  consumo  de  bebidas  alcoólicas  no 
Campus,  juntamente  com  a  cópia  da  regulamentação  (Regimento  Geral  da 
Universidade  e  uma  Deliberação  do  CONSU  de  2002)  na  entrada  do  prédio  da 
Engenharia Básica. Após algum tempo, recebeu um abaixo-assinado com um texto 
introdutório  intitulado  “Libere  a  birita,  Professor!”  com uma série  de  considerações 
indagando o motivo dos alunos não poderem tomar bebida alcoólica no Campus, uma 
vez  que,  segundo  o  documento,  nas  festas  de  posse  de  Diretores  e  Reitor  são 
consumidas  bebidas  alcoólicas  e  também  no  Hotel  da  FUNCAMP.  Nesse  abaixo-
assinado havia setenta assinaturas, sendo que dez não eram de alunos do IG e, do 
restante, a imensa maioria é do Curso de Geografia. Lembra que esse abaixo-assinado 
foi afixado no mural da Graduação pelo aluno Danilo, do Curso de Geografia, sem a 
devida autorização. Sendo assim, convidou o aluno Danilo para uma reunião, a fim de 
prestar-lhe  esclarecimentos.  Nessa  reunião,  que  contou  com  a  participação  dos 
Professores Francisco e Silvia, explicou que as afirmações do abaixo-assinado eram 
equivocadas, tendo em vista que não são consumidas bebidas alcoólicas em festas de 
posse  de  Diretores  e  tampouco  na  posse  do  Reitor.  Observou  que  o  Hotel  da 
FUNCAMP é situado fora da UNICAMP, portanto, não é sujeito à regulamentação da 
UNICAMP.  O  aluno  foi  extremamente  cordial  na  conversa  e  reconheceu  seu  erro, 
inclusive, redigiu uma carta, a qual distribuiu e encaminhou por correio eletrônico para 
todos  os  alunos.  Essa  foi  a  maneira  que  encontrou  para  evitar  outros  transtornos 
futuramente. Destaca que a nova Diretoria do CACT, recém assumida, já encaminhou 
uma carta solicitando uma reunião com a Diretoria do IG. Por último, faz referência ao 
assunto discutido no último Conselho Universitário que foi motivo de bastante polêmica 
e  discussão  que  diz  respeito  a  todas  Unidades  que  é  a  questão  dos  perfis  dos 
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professores titulares.  Lembra que o IG passou por  um processo de discussão dos 
perfis  de  professores  titulares  obedecendo  a  uma  Deliberação  do  Conselho 
Universitário. Esses perfis foram encaminhados para a CADI para análise que emitiu 
um Parecer e o encaminhou ao CONSU. A CADI analisou 19 perfis, sendo que apenas 
a FEEC não encaminhou o seu perfil. Ao analisar essas propostas de perfis, a CADI 
concluiu que nenhuma delas obedecia integralmente a Deliberação do CONSU. Ela 
montou uma tabela com quatro grandes itens assinalando quais Unidades cumpriam os 
itens. Esses itens são os seguintes: prevê o exercício equilibrado das atividades fim?; 
há  equivalências  inadequadas  previstas  nos  perfis?;  há  conceitos  de  liderança 
concretos?; há itens essenciais quantificados? Destaca que no caso do IG há apenas 
uma excepcionalidade no item relativo a equivalências inadequadas. Observa que a 
excepcionalidade do IG está nas Disposições Transitórias que prevê que os casos que 
não atingem o semi quantitativo passa para o qualitativo que é o mais importante. 
Portanto, não entendeu o destaque da CADI. A reação geral de todas as Unidades foi 
negativa, porque em algumas delas esse trabalho de revisão dos perfis foi exaustivo. O 
entendimento geral é que o papel da CADI não seria o de filtrar e isso não foi bem 
recebido pelas Unidades.  Os dois pontos das recomendações específicas da CADI 
também não foram bem recebidos. Um deles recomendava que os perfis das Unidades 
tomassem como parâmetro os critérios das Comissões do CNPq para concessão de 
bolsa produtividade e pesquisa. A Professora Léa diz que normalmente o procedimento 
da CADI é encaminhar cada processo para um relator emitir um parecer. No entanto, 
não sabe o motivo que levou a CADI não aplicar esse procedimento no caso dos perfis. 
Explica que ela preferiu constituir uma Comissão composta por quatro membros para 
analisar todos os perfis. Essa Comissão emitiu um parecer único e o encaminhou para 
análise da CADI. Além dela, vários membros da CADI se mostraram insatisfeitos com 
esse Parecer, tendo em vista que com relação ao perfil de bolsa de produtividade não 
se sabe qual perfil seguir, porque, por exemplo, no caso do IG há seis Comitês que 
analisam as bolsas de produtividade. Observa que no Parecer original, com relação à 
análise de atividades de pesquisa, os perfis deveriam seguir os critérios da bolsa de 
produtividade, pelo menos, 1 B. No entanto, os membros da CADI votaram contra isso. 
O Professor Alvaro diz que esse fator levantou bastante descontentamento da maior 
parte  da  bancada docente.  Fez,  inclusive,  uma intervenção no CONSU justamente 
citando  o  exemplo  do  IG,  que  possivelmente  é  um  dos  mais  heterogêneos  da 
UNICAMP, onde há 17 bolsistas produtividade com sete Comitês diferentes e com 
critérios totalmente diferentes. No entanto, a maior discussão foi devido a outro ponto 
do Parecer que dizia que cada Unidade deveria analisar seus candidatos titulares com 
base nos perfis quantitativos que leva em consideração a produção média dos atuais 
titulares daquela Unidade. Em suma, para alguém pleitear o concurso de professor 
titular terá que ter o desempenho, no mínimo, igual a média dos atuais titulares. Diante 
disso, um grupo da FEQ realizou, na véspera da reunião do CONSU, um levantamento 
do perfil  de produção dos atuais titulares de todas as Engenharias e do Instituto de 
Física. A conclusão foi que dos atuais titulares poucos conseguem essa média exigida, 
porque se um titular produz muito, a média sobe e os outros ficam muito abaixo. Esse 
levantamento destruiu o argumento da proposta da CADI.  Após muita  discussão, o 
Reitor propôs a retirada de pauta do Parecer e encaminhamento às Unidades para 
responderem aos questionamentos. Diante disso, fez a solicitação para que a CADI 
encaminhe também as análises específicas dos 19 perfis, porque a tabela apresentada 
é muito vaga. A proposta do Reitor foi aprovada por unanimidade. Portanto, assim que 
receber essa documentação verificará a possibilidade de respondê-la, mas certamente 
dará ciência à Congregação dessa resposta para prosseguir ao processo no próximo 
ano. Não havendo mais nada a ser tratado no Expediente, o Professor Alvaro passa à 
ORDEM DO DIA, solicitando aos Membros que façam seus pedidos de destaques. A 
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Mesa destaca o item 9 – para aprovação. Não havendo outros destaques, submete à 
votação, sendo  aprovados por unanimidade, em bloco, os assuntos dos seguintes 
itens  não  destacados:  Homologados  –  1) Modificações  no  Catálogo  de  Pós-
Graduação-2008  do  IG/UNICAMP,  referentes  ao  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Política Científica e Tecnológica. “ad referendum” de 06.11.2007; 2) Acolhimento da 
doação  de  US$  5.000  proveniente  da  Comissão  “Geosciences  for  Environmental 
Management”  –  GEM  da  “International  Union  of  Geological  Sciences”  –  IUGS, 
destinada a cobrir parte dos custos dos eventos internacionais, realizados durante o XI 
Congresso Brasileiro de Geoquímica, na cidade de Atibaia, SP, no período de 20 a 26 
de outubro de 2007. “ad referendum” de 08.11.2007; 3) Contrato entre a Secretaria 
Especial de Informática do Senado Federal/PRODASEN e FUNCAMP. “ad referendum” 
de 08.11.2007; 4) Relatório de Atividades da Profª Drª Frésia Soledad Ricardi Torres-
Branco,  referente  ao  período de janeiro/2001 a  fevereiro/2007.  “ad  referendum” de 
22.11.2007; 5) Solicitação de prorrogação do período de integração da Drª Glícia Vieira 
dos  Santos,  como  Pesquisadora  Colaboradora,  junto  ao  Departamento  de  Política 
Científica  e  Tecnológica,  por  um  período  de  2  anos,  a  partir  de  07/12/2007.  “ad 
referendum”  de  26.11.2007.  6)  Ata  Circunstanciada  da  Eleição  para  Chefia  de  do 
Departamento de Geologia e Recursos Naturais para o biênio 2008-2010. Eleito: Prof. 
Dr. Ticiano José Saraiva dos Santos; 7) Contrato entre SENAI-DN/IEL-NC e UNICAMP, 
para  desenvolver  pesquisa  “Indicadores  de  Oferta  e  Demanda  de  Tecnologia  na 
Indústria  Brasileira”,  junto  ao  Instituto  Euvaldo  Lodi-IEL.  “ad  referendum”  de 
07.12.2007.  Aprobados – 1) Solicitação de prorrogação do período de integração do 
Dr.  Gabriel  Alves  da  Costa  Lima,  como  Pesquisador  Colaborador,  junto  ao 
Departamento de Geologia e Recursos Naturais, por 2 anos, a partir de 10.12.2007; 2) 
Solicitação de integração do Dr. Luiz Eduardo Vicente, como Pesquisador Colaborador, 
junto  ao  Departamento  de  Recursos  Naturais,  por  2  anos,  a  partir  de  14.11.2007, 
vinculado  ao  desenvolvimento  de  projeto  de  pós-doutoramento  “Monitoramento  de 
Processos  de  Degradação  de  Terras  em Ambiente  Tropical,  através  de  dados  do 
Sensor  Aster,  sob  a  orientação  do  Prof.  Dr.  Carlos  Roberto  de  Souza  Filho;  3) 
Solicitação  de  Revalidação  do  Diploma de  Graduação  em Geologia  do  Dr.  Carlos 
Humberto Tapia Calle; 4) Resultado Final do Concurso para Provimento de 01 (Um) 
Cargo de Professor Doutor na área de Ciências da Terra, disciplina GN-101 - Ciência, 
Tecnologia e Sociedade, do Departamento de Política Científica e Tecnológica, para o 
qual  se  inscreveram  os  Professores  Doutores  Graciela  de  Souza  Oliver,  Márcio 
Barreto,  Ieda  Kanashiro  Makiya,  Erasmo  José  Gomes  e  Maria  Beatriz  Machado 
Bonacelli.  Aprovados:  Professores  Doutores  Maria  Beatriz  Machado  Bonacelli  (1º), 
Graciela de Souza Oliver (2º)  e Márcio Barreto (3º);  5) Solicitação de nomeação da 
Profª Drª Maria Beatriz Machado Bonacelli na Parte Pemanente do Quadro Docente da 
UNICAMP, com aplicação de extensão do RDIDP ao cargo de Professor Doutor, em 
virtude de aprovação, em primeiro lugar, no Concurso Público para Provimento de 01 
(Um) Cargo de Professor Doutor, junto à área de Ciências da Terra, disciplina GN-101 - 
Ciência,  Tecnologia  e  Sociedade,  do  Departamento  de  Política  Científica  e 
Tecnológica;  6)  Solicitação  de  desligamento  do  Dr.  Luiz  Cláudio  Bittencourt,  da 
colaboração como Pesquisador Colaborador junto ao Departamento de Geografia; 7) 
Solicitação  de  desligamento  do  Dr.  Edvaldo  César  Moretti,  da  colaboração  como 
Pesquisador  Colaborador  junto  ao  Departamento  de  Geografia;  8)  Inscrições  dos 
candidatos Drs. André Marcondes Andrade Toledo, Lindon Fonseca Matias e Ricardo 
Ojima, ao Concurso Público de Provas e Títulos,  para provimento de um cargo de 
Professor Doutor, na Parte Permanente do Quadro Docente da UNICAMP, nível MS-3, 
em RTP,  junto  à  área de  Geografia,  disciplinas  GF-606 -  Sistemas de Informação 
Geográfica  e  GF-702-Meio  Ambiente  Urbano,  do  Departamento  de  Geografia;  10) 
Relatório  de  Atividades  do  Prof.  Dr.  Lindon  Matias  Fonseca,  período  08/2005  a 

Ata da 166ª Reunião Ordinária da Congregação – fls.4.

157

158

159

160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208



11/2007;  11)  Solicitação  de  prorrogação  do  contrato  do  Prof.  Dr.  Lindon  Fonseca 
Matias,  na  Parte  Especial  do  Quadro  de  Docentes  da  UNICAMP,  nível  MS-3,  em 
RDIDP, por 03 anos, a partir de 01.08.2008, junto ao Departamento de Geografia; 12) 
Solicitação de desligamento do Dr. Jorge José do Vale Oliveira, da colaboração como 
Pesquisador Colaborador, junto ao Departamento de Política Científica e Tecnológica; 
13) Solicitação de renovação da integração da Profª Drª Adalene Moreira Silva, como 
Professor Colaborador, junto ao Departamento de Geologia e Recursos Naturais, para 
o  biênio  2008-2010,  bem  como  relatório  de  atividades  de  colaboração  no  biênio 
anterior (2006-2008); 14) Relatório de Atividades do Prof. Dr. Giorgio Basilici, relativo 
ao período junho/2002 a novembro/2007; 15) Solicitação de inclusão fora de prazo, da 
sigla  GF-603  -  Estudos  Populacionais,  no  bloco  de  eletivas  comuns  do  Curso  de 
Pedagogia para catálogos vigentes; 16) Solicitação de abertura de Concurso Público 
de Provas e Títulos para Provimento de um cargo para Professor Doutor,  na Parte 
Permanente do Quadro Docente da UNICAMP, nível MS-3, em RTP, junto à área de 
Geologia,  disciplinas GE-503 -   Geoquímica e GE-108 -  Geoquímica Ambiental,  do 
Departamento  de  Geologia  e  Recursos Naturais;  17)  Solicitação de alterações nas 
Áreas e Disciplinas Concursáveis do Departamento de Geologia e Recursos Naturais; 
18) Convênio UNICAMP/FUNCAMP/CPFL(Piratininga)/ANEEL, junto ao Departamento 
de  Política  Científica  e  Tecnológica;  19)  Convênio  UNICAMP/FUNCAMP/CPFL 
(Paulista)/ANEEL,  junto  ao  Departamento  de  Política  Científica  e  Tecnológica;  20) 
Curso  de  Especialização  –  modalidade  extensão  “Gestão  Estratégica  em Políticas 
Públicas”,   professor  responsável:  Renato  Peixoto  Dagnino;  21)  Curso  de 
Especialização – modalidade extensão “Economia  Solidária  e  Tecnologia  Social  na 
América Latina”, professor responsável:  Renato Peixoto Dagnino; 22) Solicitação de 
integração  da  Profª  Drª  Maria  das  Graças  Conde  Caldas  como  Pesquisador 
Colaborador junto ao Departamento de Política Científica e Tecnológica, por 01 ano, 
bem como o seu pós-doutoramento sob a orientação da Profª Draª Maria Conceição da 
Costa.  Continuando  os  trabalhos,  o  Professor  Alvaro  passa  à  discussão do  item 
destacado,  pela  seqüência  da  pauta:  para  aprovação,  item  9,  que  trata  da 
Composição da Banca Examinadora do Concurso Público de Provas e Títulos, para 
provimento  de  um cargo  para  Professor  Doutor,  na  Parte  Permanente  do  Quadro 
Docente da UNICAMP, nível MS-3, em RTP, junto à área de Geografia, disciplinas GF-
606  -  Sistemas  de  Informação  Geográfica  e  GF-702  -  Meio  Ambiente  Urbano,  do 
Departamento de Geografia,  para o qual  se inscreveram os candidatos Drs.  André 
Marcondes Andrade Toledo, Lindon Fonseca Matias e Ricardo Ojima.  A Professora 
Claudete diz que ao sugerir a Banca procurou-se atender o perfil das disciplinas que 
estão  sendo  concursadas,  lembrando  que  a  atual  vaga  está  sendo  ocupada  pelo 
Professor Lindon Fonseca Matias. A Banca sugerida é a seguinte: membros titulares – 
Professores Doutores Archimedes Perez Filho, Marcos César Ferreira, Ailton Luchiari, 
José  Flávio  Morais  Castro  e  Magda  Adelaide  Lombardo;  membros  suplentes  – 
Professores Doutores Luci Hidalgo Nunes, Antonio Carlos Vitte, Silvia Meri Carvalho, 
Sérgio dos Anjos Ferreira Pinto e Rafael Sanzio Araújo dos Anjos. Não havendo outras 
observações, coloca a sugestão de Banca referente ao  item 9 – para aprovação em 
votação,  sendo  aprovada por unanimidade.  Nada mais havendo a ser  tratado na 
reunião, o Professor Alvaro Penteado Crósta declara encerrados os trabalhos e, para 
constar, eu, Neide dos Santos Furlan, lavrei a presente ata e solicitei a Mônica Hallam 
Simões  que  a  digitasse  para  ser  submetida  à  aprovação  em  próxima  Reunião 
Ordinária. Campinas, 12 de dezembro de 2007.
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